

Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete

2024/2

KEDVES OLVASÓ!

A márciusban publikált 9. Kohéziós Jelentéssel az európai intézmények elkezdték a következő, 2027 utáni hétéves költségvetési ciklus körvonalainak a kialakítását. A Jelentést bemutató rendezvényen – melyen Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete is a meghívottak között volt, - az előadók, köztük Elisa Ferreira regionális politikáért felelős biztos mellett Ursula von der Leyen bizottsági elnök, Enrico Letta volt olasz miniszterelnök, Emil Boc kolozsvári polgármester és sokan mások, a jelentés tapasztalatai alapján már a 2027 utáni időszak kohéziós politikájának fő irányait igyekeztek kijelölni. Nem csak Magyarország, mint a kohéziós politika egyik legnagyobb kedvezményezettje számára kulcsfontosságú, hogyan alakulnak a jövőben a kevésbé fejlett országok és régiók felzárkóztatásának feltételei. Budapest is kiemelten érdekelt ebben a folyamatban. Számunkra alapvető kérdés, hogy milyen célokra, milyen prioritások mentén és mekkora forrásokra számíthat hazánk, mivel Budapest is elsősorban ezekből a forrásokból tud részesedni. De ezen túl az is kulcskérdés, hogy a városok mennyi támogatást kapnak a közös európai célok elérését célzó erőfeszítéseikre, így például klímacselekvésre, illetve, hogy zavartalanul folytatódhat-e Magyarországon az uniós források politikailag diszkriminatív elosztása, vagy ki tudunk-e alakítani ezt kiküszöbölő mechanizmusokat? A megosztott felelősségi rendszerben szétosztott pénzeket túl pedig el kell érniük, hogy a közvetlenül a városoknak juttatott EU-s támogatások mértéke is tovább növekedjen. Képviseletünk, más városokkal együtt azon dolgozik, hogy mindez valóra váljon.

Jávor Benedek

képviseletvezető



FŐBB KÉPVISELETI TEVÉKENYSÉGEK

2024. március 7.

Konferencia a kohéziós politika jövőjéről

Március 7-én konferenciát rendeztek az Európa Parlament számos képviselőjének, egyetemi oktatóknak a részvételével a következő MFF tárgyalása során várhatóan megjelenő kérdésekkel kapcsolatban a FEPS - Foundation for European Progressive Studies szervezésében. A konferencián részt vett Elisa Ferreira biztos is, aki kifejtette, hogy a kohéziós politika véleménye szerint nem csak az idő próbáját állta ki, hanem az elmúlt időszak válságait is, így a Bizottság arra készül, hogy a szabályok felülvizsgálata mellett, a következő MFF alapvetően a meglévő szabályokat viszi tovább.

2024. április 9.

Stockholm Régió brüsszeli képviselet

Az Új Európai Bauhaus fesztiválhoz kapcsolódva szervezett szemináriumot Stockholm Főváros Régió és bemutatták, hogyan alakítanak ki fenntartható, szép és befogadó városrészeket. Az előadásokat itt lehet elérni:

[Stockholm Wood City](#)

[Hamarby Sjøstad 2.0](#)

2024. április 9-13.

Új Európai Bauhaus fesztivál 2024

A fesztivál öt napja számos szakmai párbeszédet, workshop-ot, bemutatót, előadást és kiállítást kínált a helyszíni és az online résztvevőknek is. A program kiemelkedő eseményei megtekinthetők a fesztivál honlapján. A díjazottak között „A hovatartozás érzésének visszanyerése-Regaining a sense of belonging” kategóriában budapesti projektötlet is a nyertesek közé került, [itt](#) érhető el róla bővebb leírás.

[Tovább a fesztivál oldalára](#)

2024. április 11-12.

Kohéziós Fórum

A március 27-én megjelent 9. Kohéziós Jelentést, a kohéziós politika jövőjét vitathatta meg az a mintegy 1000 résztvevő, aki meghívást kapott a Kohéziós Fórumra. Budapest képviseletében Jávor Benedek képviseletvezető vett részt az eseményen. [Itt](#) érhető el a Fórumon készült videó. A jelentés online is elérhető a „Hírek” fejezet alatt található linken.

2024. április 15.

ESPON pályázat

A márciusban benyújtott pályázatunk átjutott az első szűrőn, így Jávor Benedek képviseletvezető és Pietro Reviglio az Eurocities szakpolitikai koordinátora online is



bemutathatta a javasolt célzott elemzést az ESPON EGTC munkatársainak, valamint válaszolt a kérdésekre. Gent, Varsó, Prága és France urbaine is csatlakozott a megbeszéléshez, ezzel is mutattuk a partnerség elkötelezettségét. Eredmény április végéig várható.

2024. április 16.

EP-Urban Intergroup – Eurocities esemény

Az Európai Parlament városi ügyekkel foglalkozó munkacsoportja és az Eurocities által szervezett esemény témája a helyreállítási és rezilienciaépítési eszköz volt. Az Eurocities és a CIDOB által készített „Urban Recovery Watch- Városi helyreállítási figyelő” c. elemzés bemutatása az RRF féldősfelülvizsgálatához kapcsolódva lehetőséget adott arra, hogy a városok elmondhassák, milyen mértékben részesülnek az RRF-ből. Barcelona, Bologna és Budapest (Jávor Benedek képviselővezető) előadóit hallhatták az EP és az Európai Bizottság munkatársai.

2024. április 23.

Találkozó francia nagyvárosok brüsszeli képviselőivel

Lyon-Métropole régió irodája látta vendégül a brüsszeli városi és régiós képviselőket tapasztalatcsere és kapcsolatépítés céljából. A találkozón, amelyen Budapestet Jávor

Benedek képviselte, többek közt Lyon lakhatási projektjeit mutatta be, Brüsszel Fővárosi Régió ismertette a januárban – városvezetők, köztük Karácsony Gergely által is - aláírt Várospolitikai Deklarációt, Amszterdam és Turku pedig zöld, klímacelekvéssel összefüggő tevékenységét mutatta be. Az előadásokat követően kisebb körökben cseréltünk tapasztalatokat az EU-s lobbival és projektekkal kapcsolatban.

2024. április 25-26.

Eurocities – funding officer találkozó

Az Észak-holland Városok házában tartották az Eurocities Funding Officer Meeting networking eseményét, amelyre az Eurocities tagvárosok pályázatokkal foglalkozó munkatársait hívják meg. Budapestet Németh Zolt képviselte. Az eseményen az EIB, az Európai Bizottság és a Bizottság ügynökségeinek képviselői is részt vettek és tájékoztatást adtak az éppen megjelent, előkészítés alatt lévő, hamarosan megjelenő pályázati lehetőségekről és azok (változó) szabályairól. Ezen a találkozón kifejezett figyelmet kapott a LIFE új kiírása, az European Urban Initiative hamarosan megjelenő 3. felhívása és az URBACT IV kiírása is.

HÍREK

RRF félidős értékelése

Március 27-én jelent meg a 800 milliárd euró összegű Next Generation EU (NGEU) terv központi elemét képező uniós helyreállítási alap, a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszköz [félidős értékelése](#). Az értékelés számos pozitív megállapítást tartalmaz, a tagállamok teljesítik a terveikben foglalt reform- és beruházási menetrendet. 2023 végéig a Bizottság több mint 1150 mérföldkő és cél esetében állapította meg azok kielégítő teljesítését.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

A kohéziós politika jövője

Az Európai Bizottság megbízásából egy [magas szintű szakértői csoport](#) vizsgálta 2023 során, hogy mennyire kezelte a kohéziós politika a 8. Kohéziós jelentésben megfogalmazott kihívásokat. A jelentésük február 20-án jelent meg. A jelentés bemutatása [online](#) is elérhető.

[Tovább a jelentéshez](#)

Városok – körforgásos gazdaság

Az Európai Beruházási Bank és az Európai Bizottság úgy döntött, hogy bővítik a városok körforgásos gazdaságra való átmenetét támogató központjukat a C3-at.

A C3 segíti a városokat a körforgásos gazdaságra való áttérésben stratégiák kidolgozásával, valamint a megfelelő projektek azonosításával és előkészítésével.

A C3 sikeres kísérleti szakaszában már több mint 20 körforgásos projektet azonosítottak hét uniós városban.

[Tovább a C3 oldalára](#)

Horizont Európa 2023-24-es munkaprogram

A Bizottság elfogadta az EU kutatási és innovációs programjának, a Horizont Európa 2023–24-es munkaprogramjának módosítását. A módosítás a Horizont Európa korábban fel nem osztott finanszírozásával a 2024. évi költségvetést közel 1,4 milliárd EUR-val, összesen 7,3 milliárd EUR-ra növeli. A küldetések (missions), benne a 100 város misszió, közel 650 millió EUR-val részesednek a növekményből.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

A 2021-27-es MFF félidős felülvizsgálata

A hosszútávú költségvetés 2020 decemberi elfogadása óta számos új kihívással kellett szembenéznie az Uniónak, így szükségessé vált a felülvizsgálat és kiigazítás. A felülvizsgálat a Bizottság tavaly júniusi javaslatára épül, az új elemek az EP és a Tanács 2024 februári megállapodása után

váltak véglegessé. Valamennyi információ elérhető az alábbi linken.

[Tovább a Tanács oldalára](#)

9. Kohéziós Jelentés

Március 27-én jelent meg a 9. Kohéziós jelentés, ami megállapítja, hogy jelentős előrelépés történt a tagállamok és régiók közötti különbségek mérséklése terén. A kohéziós politika a fenntartható fejlődés és a gazdasági növekedés fontos mozgatórugója. A jelentés a pozitívumok mellett a problémákra is felhívja a figyelmet, ezek közé tartoznak például a nagyvárosi területek és más régiók, valamint a „fejlődési csapdába” került és a fejlődésben lemaradt régiók közötti országokon belüli egyenlőtlenségek.

[Tovább a jelentéshez](#)

1.európai éghajlati kockázatértékelés (EUCRA)

Európa a világ leggyorsabban melegedő kontinense, és az éghajlati kockázatok az energia- és élelmezésbiztonságot, az ökoszisztémákat, az infrastruktúrát, a vízkészleteket, a pénzügyi stabilitást és az emberek egészségét is fenyegetik. Az Európai Környezetvédelmi Ügynökség (EEA) március 11-én közzétett értékelése szerint a kockázatok közül sok már elérte a kritikus szintet, és sürgős és határozott fellépés nélkül katasztrofális helyzet alakulhat ki.

[Tovább az értékeléshez](#)

Európai éghajlati kockázatok kezelése

Az Európai Bizottság március 12-én kiadott közleménye meghatározza, hogy az EU és tagállamai miként tudják jobban előre jelezni, megérteni és kezelni a növekvő éghajlati kockázatokat. Bemutatja továbbá, hogyan dolgozhatnak ki és hajthatnak végre olyan szakpolitikákat, amelyek Unió-szerte életeket mentenek, csökkentik a költségeket és védik a jólétet. Négy fő cselekvési kategóriát és hat fő hatásklasztert határoznak meg, az intézkedések megvalósítása érdekében az uniós intézmények, tagállamok, regionális és helyi hatóságok, a vállalkozások és a lakosság együttműködésére lesz szükség.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Állami támogatások - 2023. évi eredménytábla

Április 9-én tette közzé az Európai Bizottság a 2023. évi eredménytáblát, ami a 2022. évi állami támogatási kiadásokra vonatkozik. A tagállamok mintegy 228 milliárd EUR összegű állami támogatási kiadásról számoltak be valamennyi célkitűzés tekintetében, beleértve a koronavírus-világjárványhoz és az Oroszország Ukrajna elleni háborújához kapcsolódó válságkezelési intézkedéseket és minden egyéb intézkedést.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

PÁLYÁZATOK / KONZULTÁCIÓK

Határidő: 2024. május 31.

NetZeroCities-Twin City felhívás

A 2023-as első felhívás után most újra lehet jelentkezni a következő 20 kísérleti várossal való együttműködésre, az innovatív módszerek átvételére.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. június 7.

Interreg Európa – 3. pályázati felhívás

Jelen felhívásban mintegy 130 m€ áll rendelkezésre a régiók, városok közötti együttműködésre.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. június 30.

URBACT jó gyakorlat felhívás

Az URBACT jó gyakorlatokra vonatkozó felhívás olyan meglévő helyi gyakorlatokat keres, amelyek hatásosak, részvételi jellegűek, integráltak, relevánsak az Európai Unió számára és átvihetők más európai városokra.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. szeptember (17.;19.)

LIFE 2024-es pályázat

Megjelent a 2024-es pályázat, valamennyi információ elérhető az alábbi linken.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. szeptember 30.

ESZA Szociális Innováció+

A tartósan munkanélküliek munkaerő-piaci integrációját és társadalmi befogadásuk elősegítését célzó, bevált és ígéretes szociális innovációk átadására vagy kiterjesztésére 23 millió euró áll rendelkezésre. Május 28-án online képzés lesz a pályázóknak.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. július 31.

Konzultáció - URBACT

Az Urbact program jövőjét lehet formálni a kérdőív kitöltésével.

[Tovább a konzultációhoz](#)



VÁRHATÓ ESEMÉNYEK

2024. május 6.

EUI Innovative Actions 3.

online tájékoztató

[Részletek](#)

2024. május 12.

Európa Nap

Budapest

[Részletek](#)

2024. május 28.

ESZA Szociális Innováció+ pályázati információ/képzés

online

[Részletek](#)

2024. május 29-30.

EU Zöld Hét

Brüsszel és Európa-szerte

[Részletek](#)

2024. május 31.

Interreg Európa – 3. pályázati kiírás

online tréning

[Részletek](#)

2024. június 4-5.

Európai polgári védelmi fórum 2024

Brüsszel

[Részletek](#)

2024. június 11-13.

Fenntartható Energia Hét

Brüsszel és online

[Részletek](#)

2024. október 7-10.

Régiók és városok Európai Hete

Brüsszel

[Részletek](#)